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Елементами тов арності є не лише матеріальні речі, предмети і  

послуги, а й результати інтелектуальної праці – ідеї, управлінські 
рішення, винаходи. Ось чому, в ринковому середовищі по відношенню 
до результатів інтелектуальної праці використовують термін 
«інтелектуальний капітал». 

На сучасному етапі ринкової трансформації економіки на 
перший план виходять проблеми удосконалення інституційної бази 
формування і захисту інтелектуального потенціалу, розроблення 
пропозицій та рекомендацій щодо напрямів стимулюв ання його 
розвитку в перехідній економіці України. 

Інтелектуальний капітал – це знання, які можуть бути 
перетворені в прибуток та оцінені. Таке широке визначення охоплює 
будь-які технологічні, управлінські та ринкові новини, які можуть бути 
інновацією, тобто приносити додатковий прибуток. Але поняття 
«капітал» і, зокрема, «інтелектуальний капітал» в умовах ринку мають 
дещо іншу економічну природу. 

В основу інтелектуального капіталу входить інтелектуальна 
власність – це результат інтелектуальної творчої діяльності, результат 
власного творчого пошуку, який має бути пев ним чином об’єктивний, 
втілений у певну об’єктивну форму та має бути здатним до 
відтворення. 

Інтелектуальний капітал можна розглядати і як систему знань, 
яка базується на системному характері людського мислення, з метою 
оперувати ними (знаннями) діалектично, тобто як взаємопов’язаними, 
рухливими, суперечливими, такими, що переходять одна в одну або 
узагальнюються, викристалізовуються, стверджуються. 

Як економічна категорія, інтелектуальний капітал розглядається  
з позиції авансованої інтелектуальної вартості, що в процесі свого руху 
приносить більшу вартість за рахунок додаткової вартості. 

В чистому вигляді інтелектуальний капітал – це створений або 
придбаний інтелектуальний продукт, який має вартісну оцінку, 
об’єктивований та ідентифікований, утримується підприємством з  
метою ймовірності одержання прибутку. 


